7 péchés

Théâtre de marionnettes à la maison

Spectacle tout public dès 7 ans 

Durée 45 minutes.
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L’origine du projet. 

En Août 2006, alors que nous venons de terminer notre première année de formation à l´ESNAM, le festival des Scènes Déménagent  de  Fougères nous propose une commande originale : réaliser   en deux semaines seulement une forme marionnettique  de 45 minutes dans un lieu insolite et accessible pour un public familial. Nous décidons de travailler dans une chapelle du centre ville, et nous partons rapidement sur la thématique des 7 pêchés capitaux. 
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Nous créons alors une forme simple constituée de 7 petites histoires. Chaque scénette est composée d´une table, d´ une marionnette sac et de quelques objets. Nous choisissons un dispositif original en disposant les 7 tables en arc de cercle et en installant l´espace public au centre. Ce dispositif nous permet d´avoir un rapport très intimiste avec les spectateurs et dans ce sens, nous décidons d´être là dès leur arrivée pour les accueillir. De même, à la fin du spectacle, nous proposons aux spectateurs de venir voir les marionnettes de plus près. Nous les invitons ensuite à prendre un verre en notre compagnie et nous discutons avec eux du spectacle…

Lorsque nous reprenons le spectacle en mars 2009, nous voulons continuer dans le sens de la rencontre au public. Dans un premier temps, nous reprenons la forme traditionnelle et nous la faisons évoluer en précisant certaines séquences et en travaillant la manipulation dans le détail. Dans un deuxième temps, nous créons une forme spécifique plus légère pour  pouvoir la jouer chez l´habitant. En parallèle, nous associons un artiste plasticien à ces deux formes en lui proposant de créer une petite exposition d´images qui participe à l´accueil des spectateurs au théâtre et chez l´habitant. 

Petit récit fictif d´un spectateur invité chez ses voisins.
« Il est 20h30, j’arrive chez mes voisins munie d’une bonne bouteille de cidre. Ce soir, ils ont invité tout le quartier à venir voir dans leur salon un spectacle de marionnettes. L’ambiance est sympathique : un vieux poste diffuse une musique qui me donne le sourire, la pièce a été aménagée, décorée et éclairée avec soin. Devant moi, à l´entrée il y a une exposition d´images sur le thème des 7 pêchés, sur ma droite, une grande table  où sont disposés toutes sortes de bonnes choses à boire et à manger apportées par les autres invités. 
Quand tous les invités sont arrivés, les deux montreurs de marionnettes (qui se sont présentés à moi) nous proposent de nous installer au milieu du salon, sur des fauteuils ou des coussins répartis sur un grand tapis. Autour de nous, quelques tables de formes et de styles différents  avec dessus, une lampe, une boîte fermée et d´autres objets divers. Le spectacle commence "comme si de rien n’était"…
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Pour chaque table, nous découvrons une nouvelle histoire immorale, où un personnage au caractère bien trempé se retrouve face à ses désirs les plus primaires et se vautre naïvement dans le vice. L’orgueil, la colère, l’avarice, la gourmandise, la paresse, la luxure et l’envie. Dans un registre proche du cartoon, les objets qui l’entourent se mettent à vivre et lui réservent bien souvent, un destin tragique qui fait rire toute l’assemblée. Quand arrive la septième et dernière table, nous comprenons que le spectacle se termine et remercions les marionnettistes qui nous invitent alors à venir voir de plus près les personnages qu’ils ont animés devant nous.
Ensuite nous avons bu et mangé. Puis certains d’entre nous ont aidé à ranger le décor et les accessoires du spectacle. Et la soirée a continué jusqu’assez tard autour de la grande table à discuter de marionnette, de jardinage, des dernières élections municipales et de mille autres choses encore... »

 Note d’intention.
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En créant Sept péchés, nous voulions proposer un spectacle de marionnettes simple, divertissant et original, accessible à tout type de public et toucher principalement ceux qui ne vont pas au théâtre. En utilisant à chaque fois les mêmes principes (une marionnette, un pêché, un espace et des objets manipulés), nous avons écrit sept petites pièces sans paroles, aux univers différents, souvent comiques et grinçantes, reprenant chacune un des sept pêchés capitaux. Ayant l’envie de pouvoir jouer dans tous types de lieux, nous avons créé ce spectacle en veillant à ce qu’il puisse s’adapter techniquement à différentes configurations et en faisant en sorte d’être autonome en ce qui concerne le son et la lumière.

En créant une nouvelle version de Sept péchés, nous souhaitons  aller dans le sens du  théâtre de marionnettes à la maison. Etre invités chez des gens, s’installer chez eux, le temps d’adapter le spectacle à leur salon, leur jardin, leur grenier ou leur garage. Prendre le temps de les rencontrer, de leur présenter notre travail, échanger avec eux autour d’un café. Leur proposer d’inviter famille, voisins et amis à venir voir un spectacle. Et enfin, passer une soirée joyeuse  et originale à se raconter des histoires avec des marionnettes et à goûter les spécialités culinaires apportées par chacun des convives.
Sûrs qu’un spectacle n’est jamais fini (sinon, à quoi bon continuer de raconter ces histoires ?) et qu’une forme d’art figée n’encourage pas à la rencontre et à la discussion, nous envisageons Sept pêchés comme une forme toujours en création, qui pourrait dans d’autres contextes prendre des formes différentes et inattendues (déambulation dans une maison, représentations dans la rue, dans une cour, dans un pré, dans une église…)

Note de scénographie : La version théâtrale.
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Les 7 tables sont placées en arc de cercle dans l´espace. Au centre il y a des coussins et derrière des tabourets pour les spectateurs. A l´entrée, une grande table avec différentes petites choses à boire et à manger. A côté derrière un petit paravent se trouve  l´exposition miniature sur les 7 péchés. Une musique d´ambiance et une lumière d´ensemble chaleureuse sont là pour le temps d´accueil. Quand tout le monde est en place la musique et la lumière s´effacent. Les manipulateurs se placent près de la première table. Pour chaque table une lumière d´appoint donne le code de début et de fin de séquence. Les séquences sont  parfois accompagnées d´une musique. Elles se déroulent dans l´ordre  chronologique de jardin à cour. 
Note de scénographie : La version chez l´habitant.

 Deux tables se font front

     


Deux tables côte à côte
Espace réduit




           Espace plus grand

Chez l´habitant, nous installons au minimum 2 tables sur lesquelles toutes les histoires se déroulent. Contrairement à la version théâtrale, il y a donc un temps de mise entre chaque scénette qui est intégré  au spectacle. Dans l´espace,  les deux tables peuvent être  côte à côte où, dans un espace plus petit, elles peuvent être de part et d´autre de la pièce, le public changeant de position entre les deux parties du spectacle…
Ceci n´étant que les cas de figure que nous avons expérimentés, car bien sur, tout est possible !
L´exposition : Les 7 péchés, portraits de familles. 

Benoît Lesauvage est un artiste plasticien dont l´univers plastique est très proche de notre travail. Il crée des œuvres miniatures, ciselés, légères et souvent drôles et il travaille beaucoup autour de compositions de natures mortes d´objets. Dans le sens de notre recherche autour du relationnel au public, nous avons eut l´envie de proposer à cet artiste de créer une exposition autour des 7 pêchés capitaux. Cette exposition se trouverait intégré a notre dispositif scénique au théâtre et chez l´habitant.

Petite note d´intention de Benoît Lesauvage, artiste associé.

Dès le départ le projet de cette exposition miniature et nomade m´a beaucoup intéressé. Je l´imaginais centré sur les 7 personnages marionnettes du spectacle mais bien vite il est apparu qu'une seule marionnette par tableau ce n'était pas possible car les autres marionnettes réclamaient de figurer  dans l´image elles aussi pour raconter le pêchés  qui au départ n'étaient pas le leur. Il y a eu comme une contagion, ce qui a donné lieu a des portraits de groupes. J´ai  ainsi réalisé 7 portraits des 7 membres de cette famille. A chaque fois un péché… De là l’idée s'imposa naturellement de créer un jeu des 7 familles des 7 péchés capitaux...soit 49 cartes miniatures que les gens peuvent ramener chez eux pour jouer en famille au jeu des 7 pêchés capitaux !

Un autre intérêt de cette exposition est son principe évolutif...puisque l´idée de départ  est de pouvoir proposer aux spectateurs une exposition vente de peintures originales à un prix modique...ainsi les peintures petites et grandes s'en vont avec les spectateurs...et elles sont remplacées au fur et a mesure par de nouvelles créations... une trace numérique est gardée de toutes les oeuvres ...ce qui inaugure un historique , un album d´ images qui s'étoffera a chaque nouvelle tournée, et qui sera consultable aussi sur les lieux d'exposition.   
Fiche technique.
Version théâtrale :

· Espace scénique incluant le public de 8×8m
· Environ 50 à 60 spectateurs.

· Prévoir bancs où chaises et surélever les derniers rangs.

· Prévoir une grande table pour disposer les choses à boire et à manger fournies par le théâtre ou apportées par les invités
· Entre 4 et 6 PAR pointés sur l´espace public au centre.

· 6 Découpes pour l´espace de jeu des 7 tables.

· Un PC ou une découpe pour l´exposition.

· Un éclairage global pour accueillir le public. 

· Prévoir un circuit pour une guirlande et des accroches.

· Prévoir au minimum 3 lignes directes.

· La console lumière sera installée en fond de scène.

Elle sera gérée en direct par les marionnettistes.

Version chez l´habitant :

· Prévoir au minimum deux circuits électriques directs.

· Prévoir une grande table pour disposer les choses à boire et à manger fournies par le théâtre ou apportées par les invités.
· Le nombre de spectateur dépendra de l´espace disponible.

Yoann Pencolé, comédien et marionnettiste


De 1997 à 2005, Yoann Pencolé se forme au jeu d’acteur, au mouvement (avec Catherine Dubois au Samovar), au clown (avec Marie Bout et Lory Leshin) et au bouffon (avec Marie Bout), à la marionnette et au théâtre d´objet (avec Arnaud Louski-Pane et Marie Bout).

En 2005, il intègre l’Ecole Nationale Supérieure des Arts de la Marionnette de Charleville-Mézières. Il y apprend pendant trois ans le métier de comédien marionnettiste. Les arts plastiques (avec Jean-Luc Félix, Pascale Blaison et la compagnie brésilienne Theatro Giramundo), le mouvement (avec Claire Heggen et Jo Lacrosse), la voix (avec Alain Zaeppfel), l’interprétation (avec Jean-Christophe Barbaud et Stéphanie Farison), la mise en scène et la dramaturgie (avec Jean-Louis Heckel, Sylvie Baillon et Philippe Minyana). Il travaille avec des artistes comme Bruno Leone, Fabrizio Montecchi (Theatro Giocco Vita), Massimo Schuster (Théâtre de l’Arc en Terre), Gavin Glover (Faulty Optic), Philippe Genty, Stephen Mottram, Alain Gautré…

Comme comédien et marionnettiste, il joue pour la compagnie Restouelle ainsi que pour la compagnie Zusvex . A l’ESNAM, il joue pour Roland Shön et dans un spectacle de Philippe Minyana et participe également à la dernière création de la compagnie Royal de Luxe. En 2006, il met en scène et interprète un premier solo marionnettique : Tout va très bien sur un texte de Perrine Griselin.
Depuis son diplôme, il travaille comme marionnettiste sur un spectacle de gaines chinoise  intitulé l´Odyssée 2 mis en scène par Grégoire Caillies .Il joue aussi dans un spectacle de clown et de  théâtre d objets intitulé Capharnaüm et dirigé  par  Alain Gautré. Il participera au prochain spectacle de Yeung Fai, maître de marionnette chinoise, en qualité d´assistant.

Pierre Tual, comédien et marionnettiste.
Pierre Tual commence par se former au métier de comédien en autodidacte .Il aborde le travail de clown et de bouffon (avec Marie Bout, Lory Leshin), de mouvement (avec Claire Perraudeau, Thomas Chopin), d’interprétation ( Gweltaz Chauviré) de théâtre d’objets et de marionnettes ( Marie Bout, Arnaud Louski-Pane)…

En 2005, il intègre l’Ecole Nationale Supérieure des Arts de la Marionnette de Charleville-Mézières. Il y apprend pendant trois ans le métier de comédien marionnettiste. Les arts plastiques ( Jean-Luc Félix, Pascale Blaison, la compagnie brésilienne Theatro Giramundo), le mouvement ( Claire Heggen et Jo Lacrosse), la voix ( Alain Zaeppfel), l’interprétation ( Jean-Christophe Barbaud et Stéphanie Farison), la mise en scène et la dramaturgie (Jean-Louis Heckel, Sylvie Baillon et Philippe Minyana). Il travaille avec des artistes comme Bruno Leone, Fabrizio Montecchi, Massimo Schuster, Gavin Glover, Philippe Genty, Stephen Mottram, Alain Gautré…

Comme comédien et marionnettiste, il joue pour la compagnie Zusvex. A l’ESNAM, il joue pour Roland Shön et dans un spectacle de Philippe Minyana et participe également à la dernière création de la compagnie Royal de Luxe. Il met en scène et interprète deux soli : A têtes tues avec des marionnettes à gaine sur un texte de Sylvain Levey (2006) et Poch  avec quelques objets sur un texte de Sébastien Joanniez (2007). 
Depuis son diplôme, Pierre Tual est en compagnonnage avec Sylvie Baillon et la compagnie Ches Panses Vertes  (Picardie).  Il participe a la prochaine création de la compagnie, Et cependant  en tant qu´assistant constructeur et est soutenu pour la création de son prochain solo, Naufrages, un spectacle mêlant écritures contemporaines, jeu d’acteur et manipulations qui sera créé en Novembre 2009 au Théâtre à la Coque (Hennebont). Il joue aussi comme clown marionnettiste dans un spectacle d´Alain Gautré, Capharnaüm et continue de collaborer étroitement avec la compagnie Zusvex.
Benoit Lesauvage, artiste plasticien.
Après une formation de dessin publicitaire en 1990 et quelques expériences dans le domaine, Benoit Lesauvage à besoin de respirer, c'est la rupture (au moins symbolique) avec la société de consommation et la fabrication industrielle des comportements.

Dés lors c'est le commencement d’un parcours artistique en autodidacte.
Des rencontres successives lui permettent de découvrir le théâtre.  Il est d´abord comédien amateur de1993 à 2000 avant de participer à son premier projet professionnel en 2003 avec la compagnie ZUSVEX dans Lettres des Iles Baladar de Jacques Prévert.

La même année, il crée un solo de clown intitulé  Rappeur de light  qu´il joue à  Rennes.

Il coordonne l´accueil  des spectateurs pour les soirées spectacles en plein air et chez l´ habitant et propose  des installations interactives pour ces rendez vous.

Parallèlement à son travail de comédien, il crée des scénographies, des visuels et des affiches de spectacles pour la compagnie Zusvex.

En 1998 il expose des peintures et des dessins créés en relation avec un spectacle sur les lieux mêmes ou il se joue (Septentrion d'après Calaferte -centre culturel Juliette Drouet à Fougères) en 2002 c'est l'exposition "L'être Obscur" avec la Cie Les enfants de Cham pour leur spectacle bouffon "les petits plaisirs" .
En  mars 2009 il réalise l'exposition "Les 7 péchés, portraits de familles" avec le spectacles de marionnettes "les 7 péchés" de Yoann Pencolé et Pierre Tual avec la Cie Zusvex.
En ce moment Benoit Lesauvage vit en Bretagne à Parigné (35) et il respire mieux... 
Marie Bout, regard critique.
Marie Bout s’est formée à l’école Le Samovar à Paris (école de clown, chant, théâtre gestuel, bouffon et marionnettes dirigée par Franck Dinet). Elle s'est formée à la marionnette et au théâtre d'objets auprès de Christian Carrignon (Théâtre de Cuisines), Pierre Blaise (Théâtre sans toit), Michel Laubu (compagnie Turak), Roland Shön (Théâtre en Ciel) et Neville Tranter (Stuffed Puppet Theatre). 

En 2004, elle crée à Parigné (Ille-et-Vilaine) la compagnie Zusvex dont elle assure la direction artistique.

Comme comédienne, elle a travaillé pendant deux ans avec Roland Shön dans le spectacle Musées Maison. Avec la compagnie Zusvex, elle joue dans Elle rit quand on la cuit, spectacle de théâtre d’objets et de voix et donne naissance à Irina Dachta, personnage avec lequel elle participe régulièrement à des parcours spectacles et des impromptus poétiques.
Elle a mis en scène les trois premières créations de la compagnie Zusvex. Lettres des Iles Baladar, spectacle de théâtre d’objets. Elle rit quand on la cuit (co-mis en scène avec Anne Laure Pigache), spectacle de théâtre d’objets et de voix pour un public impliqué. Ô ciel la procréation est plus aisée que l’éducation sur un texte de Sylvain Levey.

Début 2009, elle créera et interprétera Alice pour le moment, théâtre de dessins, d’images et d’objets sur un texte de Sylvain Levey.
Depuis janvier 2009, elle joue en solo dans le dernier spectacle de la compagnie dont elle a aussi assuré la mise en scène, Alice pour le moment, théâtre de dessins, d’images et d’objets sur un texte de Sylvain Levey.

La compagnie Zusvex.
Depuis sa création en mai 2004, la compagnie Zusvex rassemble autour de Marie Bout [metteur en scène, comédienne et directrice artistique de la compagnie] des artistes aux pratiques artistiques diverses : Benoît Lesauvage [scénographe]  Gweltaz Chauviré [metteur en scène, comédien et éclairagiste], Sylvain Levey [auteur et comédien], Agathe Mercat [comédienne], Anne Laure Pigache [comédienne] et Pierre Tual [comédien et marionnettiste].

Attachée aux notions de rencontre et de brassage, la compagnie invite régulièrement des artistes venus d’horizons divers à s’associer à ses projets .La compagnie Zusvex créée des spectacles qui peuvent allier l’écriture contemporaine, le clown, le bouffon, le chant, le théâtre d’objets ou encore la marionnette. 

La démarche artistique de la compagnie Zusvex est fondée sur la rencontre humaine. En pensant et construisant ses spectacles à partir des notions mêmes d’accompagnement, d’accueil et d’échange étroit avec le public, la compagnie Zusvex veut donner à l’aventure théâtrale toute sa dimension "sociale" en ce qu’elle rassemble les gens. Son attachement à jouer ses spectacles chez l’habitant ou dans des lieux intimes s’inscrit dans ce sens.

Sûre que le théâtre peut participer à la "re-création" de liens humains et peut laisser des traces dans la vie individuelle et collective, la compagnie Zusvex souhaite le faire émerger au plus près d’elle, à savoir sur son territoire, dans la région de Parigné (Ille-et-Vilaine). Ainsi, en outre de ses créations, la compagnie Zusvex organise régulièrement des rendez-vous artistiques sur la commune de Parigné. En été avec Les Petites Pauses Poétiques (parcours spectacles burlesques, champêtres et poétiques) et le reste de l’année avec les soirées En attendant (spectacles et impromptus chez l’habitant).

Anciens spectacles de la compagnie :

2004
Lettres des Îles Baladar 

D’après un texte de Jacques Prévert.

Théâtre d’objets.

Mise en scène Marie Bout.
Elle rit quand on la cuit.

Théâtre d'objets et de voix pour "public impliqué".

Mise en scène et interprétation Marie Bout et Anne Laure Pigache.

2006
Ô ciel la procréation est plus aisée que l'éducation
De Sylvain Levey.
Mise en scène Marie Bout.

Spectacles en tournée :

2009
Alice pour le moment

De Sylvain Levey.

Théâtre de dessins, d’images et d’objets.

Mise en scène et interprétation Marie Bout.

Sept péchés

Théâtre de marionnettes à la maison.

Mise en scène et interprétation Yoann Pencolé et Pierre Tual.

Dans le cadre des actions menées sur son territoire, la compagnie Zusvex bénéficie du soutien du Conseil Régional de Bretagne, du conseil Général d´Ille et Vilaine, de Fougères Communauté et de la commune de Parigné.

Tarif du spectacle

Tarif de session 

- 900 euros pour une représentation.

- 1400 euros pour deux représentations.
Transports et Logistique.
-Location d´un 12mcube au départ de Rennes.

-Un billet de train au départ de Bruxelles.

-Défraiement au tarif syndeac

-Hébergement sur place.

Contacts

Yoann Pencolé

0033(0)6 62 71 51 50

yoannpencole@yahoo.fr
Pierre Tual

0033(0)6 84 18 71 15

piertual@yahoo.fr
Calendrier passé et à venir…

	Dates
	Lieux
	Evènement

	Du 2 au 17 Août 2006
	Chapelle des Urbanistes Fougères
	Création

	Du 18 au 26 Août 2006
	Chapelle des Urbanistes

Fougères
	Présentation dans le cadre du festival des Scènes Déménagent

	Du 1er au 10 Mars 2009
	Théâtre Du Cercle

Rennes
	Reprise de création.



	11, 12 et 13 Mars 2009
	Quartier Alphonse Guérin et de la rue de Paris
	Représentation chez 3 habitants dans le cadre du festival Quartiers en Scène.

	14 et 15 Mars 2009
	Théâtre du Cercle

Rennes
	Présentation de la version théâtrale dans le cadre du festival Quartiers en Scène.

	 17 et18 Octobre 2009
	Représentation dans différents lieux associatifs et chez  différents habitants

Charleville-mézières.
	Festival TAM-TAM les dessous de la marionnette.



	Du 30 Avril au 2 Mai 2010
	Représentation dans un restaurant et chez 2 habitants.

Parigné
	Soirée en Attendant proposée par la compagnie Zusvex 



mariebout@wanadoo.fr
0033(0)6 89 49 81 96

0033(0)2 99 95 16 82
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